

“香江侠韵 晋乐风云”香港武侠主题音乐演出在雁门关精彩上演

本报讯(记者 周欣宇)6月9日上午,由香港特区政府驻武汉办与山西省人民政府港澳事务办公室联合主办、忻州市人民政府台港澳事务办公室协办的“香江侠韵 晋乐风云”香港武侠主题音乐演出,在山西代县雁门关震撼奏响。

雁门关地势险要,自古以来便是兵家必争之地,其厚重的历史底蕴与武侠文化中的江湖豪情完美契合。上午11时,演出准时开场,香港著名的SENZA人声乐团凭借精湛的无伴奏合唱技艺,将一首首经典武侠曲目演绎得淋漓尽致。从《沧海一声笑》的豪迈洒脱,到《两忘烟水里》的儿女情长,纯净的人声仿佛带领现场观众穿越到金庸笔下快意恩仇的武侠世界。乐团成员配合默契,用丰富和声与灵动节奏,赋予经典旋律全新生命力。现场观众沉浸其中,时而轻声哼唱,时而掌声雷动。有观众兴奋表示:“在雁门关听武侠音乐,音乐和场景完美融合,武侠氛围直接拉满!”

除武侠经典,乐团还带来《狮子山下》《喜欢

你》等香港经典歌曲,展现香港多元音乐文化。演出在观众意犹未尽中落幕,武侠音乐余韵在雁门关山间久久回荡。

演出结束后,香港特区政府驻武汉办主任蔡敏君、省港澳办副主任郝文杰、省港澳办交流处处长任海波、市台港澳办主任李秀云,代县县委常委、常务副县长白俊清及相关工作人员共同参与了一场别开生面的文化与调研活动。众人沿着古老的隘步道,深入了解雁门关的历史文化脉络与旅游资源开发情况。调研过程中,各方就如何以此次武侠音乐演出为契机,进一



步深化香港与山西在文化、旅游等领域的合作展开交流探讨。



山西文旅集团“唱游山西·穿越边塞秘境”长城文化自驾团来代

本报讯(记者 刘睿)6月14日,山西文旅集团联动山西交通广播车友会、太原交通广播车友会、山西晋嘉机车、誉青春文娱教育及全国多家汽摩车友俱乐部,在忻州代县开启“唱游山西·穿越边塞秘境”长城文化自驾之旅。

当日上午,首发团300余人来到代州文庙,举行盛大的集会仪式,忻州市文化和旅游局副局长梁燕珍和代县政

府副县长李诺分别致欢迎辞,游客们激情合唱《歌唱祖国》,为学子祈福于华北最大州级文庙;登临“万里长城第一楼”边靖楼,观赏代州古城景观,打卡留念。

本次活动由山西文旅集团副总经理韩军带队,市文旅局副局长梁燕珍和代县、宁武县有关领导出席,山西文旅集团晋游旅行有限公司、山西文旅云游集团主要负责人及团队全程组织执行。

代气功百城千村交流展示活动
县举行2025年全国健身气功展示活动

本报讯(实习记者 宁静)6月8日,纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词73周年全民健身主题活动暨2025年全国健身气功百城千村交流展示活动·山西代县站在新城体育馆成功举办。活动覆盖了全县9个乡镇的23个农村(社区)站点,近200名健身气功爱好者参与。

活动现场,全体参与者共同展示了动作协调、气势磅礴的健身气功八段锦。随后,各站点依次展示了各自的健身气功功法,他们以整齐划一、行云流水的动作赢得了在场观众的阵阵掌声。活动最后,还对7个基层站点进行了表彰。

此次活动充分发挥了健身气功项目特色,传播了积极健康的生活方式,丰富了广大群众的体育文化生活,营造了浓郁的全民健身氛围。

县行政审批局:优化政务服务 提升群众满意度

本报讯(记者 赵雅琴)在深化“放管服”改革的时代浪潮中,我县行政审批局以中央八项规定精神为指引,以刀刃向内的决心持续优化政务服务、转变工作作风、提升办事效能,全力书写让企业群众满意的“服务答卷”。

走进政务大厅,“无差别受理”综合窗口整齐排列,一场“大综窗”改革正释放澎湃动能。通过打破部门壁垒,229项高频审批服务事项实现“一窗进出”,窗口数量与人员配置同步精简66%。真正实现“进一扇门,办百件事”。

截至目前,我县行政审批局设立的专窗已累计办结245件套餐服务。曾经需要

跑多个部门、提交多套材料的复杂事项,如今在专窗实现“一表申请、并联审批”,群众只需“跑一次腿”,就能轻松办成事。

在县乡两级政务服务大厅,“7×24小时”自助服务一体机成为群众身边的“政务管家”。这台高频服务的“智能终端”,既能提供证明打印、信息查询等基础服务,更实现104件事项“秒批秒办”。让政务服务从“窗口办”延伸到“指尖办”“随时办”,真正把便利送到群众家门口。

今后,我县行政审批局将继续以作风建设为抓手、以效能提升为目标,持续优化政务服务“软环境”,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

本报讯(记者 郭靖煊)上消化道癌是我国高发癌症之一,严重影响人民群众的身体健康。为提升群众健康福祉,代县卫健局积极开展上消化道筛查,做到早发现、早诊断、早治疗。

此次筛查以年龄在45-74岁的高危人群为重点筛查对象,通过多种方式广泛宣

县卫健局开展上消化道筛查为群众健康护航

传,提高群众参与积极性。为确保筛查工作的准确性和高效性,县卫健局组建了专业的医疗团队,不

仅具备扎实的专业知识,还拥有丰富的临床经验。同时,调配先进筛查设备,为筛查工作提供有力的技术支持。

截至目前,已经完成了对36名居民的筛查,检出阳性病例1例。后续,卫健局将持续关注筛查出的阳性病例,为患者提供进一步的诊疗服务和健康指导。